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1. Część ogólna 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru 
Robót  Budowlanych  

 
Przedmiotem specyfikacji technicznej (S.T.) są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru Robót Rozbiórkowych, które zostaną zrealizowane podczas budowy sieci 
kanalizacji sanitarnej z przepompowniami ścieków i infrastrukturą towarzyszącą  w 
ramach realizacji zadania pod nazwą: 

 
„Sieć  kanalizacyjna z przyłączami i przepompowniami ścieków w 
miejscowościach Widna Góra- Podjazy-Amalka gmina Sulęczyno” 

 
Roboty rozbiórkowe na trasie planowanego zadania będą dotyczyć: 

 Rozbiórki nawierzchni drogowych 

 Rozbiórki nawierzchni chodnikowych 

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej  

 
Specyfikacja techniczna stanowi obowiązujący dokument przetargowy i kontraktowy 
przy zlecaniu i realizacji robót budowlanych.  

1.3. Zakres rzeczowy Robót Rozbiórkowych objętych ST. 

 
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji zawierają wymagania dla Robót 
związanych z rozbiórką elementów dróg, wykonywaną w ramach przygotowania 
terenu pod budowę, oraz usunięcia rozebranych elementów gruzu i asfaltu z Terenu 
Budowy. Roboty te obejmują rozbiórkę nawierzchni drogowej: asfaltowej, płyt 
chodnikowych, kostki brukowej betonowej, krawężników, obrzeży.   
W ramach Robót Rozbiórkowych Wykonawca winien posortować materiał 
rozbiórkowy,  oddzielając gruz od materiałów, które można ponownie wbudować lub 
użyć na innych obiektach. Materiały nie wykorzystane do ponownego wbudowania 
stanowią własność Inwestora. 
Wszelkie odpady powstające w trakcie realizacji Robót, w tym gruz i asfalt, stanowią 
własność Wykonawcy, który winien postąpić z nimi zgodnie z Ustawą o odpadach.               

1.4. Określenia podstawowe 

 
Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z Dokumentacją Projektową i 
Specyfikacją Techniczną – Wymagania Ogólne  
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2. Wymagania dotyczące materiałów 

 
Dla Robót rozbiórkowych nawierzchni drogowej nie przewiduje się zużycia 
materiałów budowlanych, za wyjątkiem materiałów  służących do oznakowania 
miejsc prowadzenia Robót rozbiórkowych takich jak: 

 bariery ochronne typu U-20 lub równoważne, 

 tablice ostrzegawcze, 

 oznakowanie pionowe (znaki drogowe). 

3. Wymagania dotyczące sprzętu 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 
a) Sprzęt przewidziany do Robót musi być w pełni sprawny i dostosowany do 

technologii i warunków wykonywanych Robót oraz wymogów wynikających z 
racjonalnego ich wykorzystania na budowie. 

b) Wykonawca powinien dostarczyć kopie dokumentów potwierdzających 
dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane 
przepisami. 

3.2. Sprzęt do wykonywania Robót Rozbiórkowych 

 
Do wykonania Robót związanych z rozbiórką elementów nawierzchni drogowej 
należy wykorzystać sprzęt wymieniony poniżej odpowiadający pod względem typów i 
wielkości wymaganiom zawartym w Projekcie Organizacji Robót zaakceptowanym 
przez Inspektora Nadzoru: 

 ładowarki, 

 spycharki, 

 koparki, 

 żurawie samochodowe, 

 samochody ciężarowe ( samowyładowcze ), 

 zrywarki, 

 młoty pneumatyczne, 

 piły mechaniczne lub spalinowe do cięcia nawierzchni, 

 frezarki nawierzchni, 

 sprężarki powietrza, 

 narzędzia. 

4. Wymagania dotyczące środków transportu i składowania 

4.1. Transport 

 
Materiały z rozbiórki można przewozić dowolnymi środkami transportu 
odpowiadającymi pod względem typów i wielkości wymaganiom, zawartym w 
Projekcie Organizacji Robót, zaakceptowanym przez Inspektora Nadzoru. 
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4.2. Składowanie elementów nawierzchni do ponownego wbudowania 

4.2.1. Wymagania ogólne 

 
Materiały przewidziane do ponownego wbudowania, po ich posortowaniu wg 
rodzajów, składowane będą na Terenie Budowy do czasu zakończenia prac 
ziemnych. 

4.2.2. Wymagania szczególne 

4.2.2.1. Płyty betonowe chodnikowe 

 
Płyty betonowe powinny być: 

 składowane rębem, płaszczyznami górnymi ku sobie,  
na podłożu wyrównanym i odwodnionym.  

 posegregowane według rodzajów.  

 płyty należy ustawiać na podkładkach drewnianych oraz zabezpieczać 
krawędzie przed uszkodzeniem przekładkami drewnianymi. 

4.2.2.2. Kostki betonowe chodnikowe 

 
Kostki betonowe z rozbiórki należy ustawiać na podkładkach drewnianych oraz 
zabezpieczać krawędzie przed uszkodzeniem przekładkami drewnianymi.  
 

4.2.2.3. Krawężniki i obrzeża 

 
Krawężniki i obrzeża należy składować w pozycji wbudowania. Składowanie  
powinno być zorganizowane w sposób chroniący materiał przed jego uszkodzeniem 
mechanicznym, oraz wpływem ewentualnych, szkodliwych czynników zewnętrznych.  
Zaleca się zastosowanie podkładek i przekładek drewnianych o wymiarach co 
najmniej: grubość 2,5 cm, szerokość 5 cm, długość minimum 5 cm większa niż 
szerokość składowanego materiału. 

5. Wymagania dotyczące wykonania robót 

5.1. Wymagania ogólne 

 
Ogólne wymagania odnośnie wykonania robót budowlanych przedstawiono w 
„Specyfikacji Technicznej – Wymagania ogólne”.  

5.2. Wymagania szczególne 

 
a) Roboty przygotowawcze (zapoznanie się z planem sytuacyjno – 

wysokościowym, wytyczenie i trwałe oznaczenie Robót rozbiórkowych, 
przygotowanie terenu) 
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b) Przed rozpoczęciem Robót rozbiórkowych należy:  

 Na całej długości danego odcinka prac zainstalować bariery ochronne 
typu U-20 lub równoważne i tabliczki ostrzegawcze zawierające  treść: 
„Uwaga! Zakaz wstępu! Głębokie wykopy”. 

 Tam, gdzie zostało to zaplanowane w projekcie organizacji ruchu, 
ustawić oznakowanie pionowe, wykonane za pomocą znaków 
odblaskowych. Znaki pionowe powinny być o klasę wyższe niż 
wszystkie istniejące w obrębie prowadzonych Robót. Przygotować 
nocne oświetlenie wykopu. 

c) Przed właściwą rozbiórką krawędzie nawierzchni bitumicznej naciąć 
mechanicznie piłą do asfaltu. 

d) W miejscu krzyżowania się ciągów pieszych z wykopem powstałym po 
wykonaniu prac rozbiórkowych, w tym na dojściach do poszczególnych 
posesji, należy wykonać przykrycie wykopu pomostami z barierkami dla 
przejścia pieszych. 

e) Materiał pozostały z rozbiórki nawierzchni, nie przewidziany do ponownego 
wbudowania, należy wywieźć z Terenu Budowy na zatwierdzone przez 
Inwestora miejsce przeznaczenia. 

f) Gruz z rozbiórki nawierzchni należy wywieźć z Terenu Budowy, spełniając 
wymogi zawarte w  Ustawie o odpadach.  

g) Wszelkie koszty związane z wywozem i złożeniem materiału rozbiórkowego i 
gruzu w miejscu przeznaczenia należy wliczyć w cenę jednostkową Robót 
rozbiórkowych. 

h) Oznakowania, bariery ochronne i nocne oświetlenie terenu objętego Robotami 
rozbiórkowymi utrzymywać przez okres wykonywania prac sieciowych i 
drogowych (odtworzenie nawierzchni) na danym odcinku. 

6. Kontrola jakości robót 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 
Ogólne wymagania odnośnie kontroli jakości robót przedstawiono w „Specyfikacji 
Technicznej – Wymagania ogólne” 

6.2. Kontrola w trakcie robót i odbioru 

 
Kontrolowane będą następujące elementy: 

 Kompletność Robót rozbiórkowych i ich zgodność z Dokumentacją Projektową 
i ze Specyfikacjami Technicznymi. 

 Sprawdzenie prawidłowości oznakowania i zabezpieczenia miejsc 
wykonywania Robót rozbiórkowych, 

 Składowanie elementów przewidzianych do ponownego wbudowania, 

 Usunięcie gruzu i asfaltu z Terenu Budowy, zgodnie z obowiązującymi 
przepisami. 
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7. Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 
Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót przedstawiono w „Specyfikacji 
Technicznej – Wymagania ogólne” 

7.2. Jednostki obmiaru robót rozbiórkowych 

 

L.p. Jednostka obmiaru Robót Jednostka Dokładność 

1.  Rozbiórka nawierzchni 
bitumicznej  

m2 0,1m2 

2.  Rozbiórka nawierzchni 
chodników z płytek betonowych i 

kostki 

m2 0,1m2 

3.  Rozbiórka krawężników i obrzeży m 0,1m 

4.  Rozbiórka podbudowy betonowej  m2 0,1m2 

5.  Wywóz i utylizacja asfaltu  m3 0,01m3 

6.  Wywóz i utylizacja gruzu  m3 0,01m3 

 
 

L.p. Jednostka obmiaru 
zabezpieczenia miejsca 

prowadzenia robót 
rozbiórkowych 

Jednostka Dokładność 

1.  bariera ochronna  m Do  1 m 

2.  oznakowanie pionowe (znaki 
drogowe) i tablice ostrzegawcze 

szt.  

 

8. Odbiór robót budowlanych 

 
Wymagania dotyczące odbiorów robót budowlanych przedstawiono w „Specyfikacji 
Technicznej – Wymagania ogólne” 

9. Podstawa płatności 

 
Rozliczenie robót będzie się odbywało fakturami częściowymi za poszczególne 
zlewnie ujęte w harmonogramie rzeczowo-terminowo-finansowym, który stanowi 
załącznik do umowy i fakturą końcową. Faktury częściowe wystawiane będą po 
wykonaniu i uzyskaniu odbioru częściowego danej zlewni 
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10. Przepisy związane 

 
a) PN-B-06050:1999 Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogólne; 
b) PN-B-10736:1999 Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów 

wodociągowych i kanalizacyjnych. Warunki techniczne wykonania; 
c) Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych; 
d) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych 
oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich 
umieszczania na drogach (Dz.U. nr 220/2003, poz. 2181); 

e) Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 o odpadach (Dz. u. Nr 62 poz. 628 z 
późniejszymi     zmianami). 

f) Gdziekolwiek występują odwołania do Polskich Norm, dopuszczalne jest 
stosowanie odpowiednich norm Unii Europejskiej w zakresie przyjętym przez 
polskie prawodawstwo. 


